

О плане сельскохозяйственных работ на 1938 год^{*}

Доклад Народного Комиссара земледелия Союза ССР тов. Р. И. ЭЙХЕ на пленуме Центрального Комитета ВКП(б) 18 января 1938 года

(ОКОНЧАНИЕ)

Исключительно плохо проходит засыпка, очистка и подготовка семян льна к посеву в следующих областях: Омская область — засыпано 30 процентов, из них очищено 24 процента; Ивановская область — зачищено — 37 процентов, очищено 24 процента; Ярославская область — засыпано — 22 процента, очищено 13 процентов; Свердловская область — зачищено — 39 процентов, очищено 20 процентов; Кировская область — засыпано — 50 процентов, очищено — 24 процента; Болгарская область — засыпано 53 процента, очищено 7 процентов; Архангельская область — зачищено 51 процент, очищено 6 процентов.

В том, что засыпка семян льна идет плохо, виноваты только мы, потому что не обеспечили должного руководства этим делом. ЦК ВКП(б) и Совнарком ССР, как известно, разрешили засыпать семена льна даже до выполнения плана заготовок. И все же, несмотря на это, мы не сумели во время и полностью засыпать семена льна.

Движение пятилетки дало громадный успех в борьбе за урожайность сахарной свеклы. Однако, со стороны земледельцев и местных партийных и советских организаций, внимание к борьбе за урожайность сахарной свеклы ослабло. Об этом свидетельствует тот факт, что ряд областей не обеспечил глубокой пахотой язвечкой по плану посева сахарной свеклы.

В Одесской, например, области план по глубокой пахоте выполнен только на 68 процентов; в Тамбовской области — на 39 процентов; в Киргизской ССР — на 34 процента; в Казахской ССР — на 24 процента.

Это должно быть компенсировано усиленным внесением удобрений. Потребуется внести весной этого года под посев свеклы 3 миллиона 970 тысяч тонн перегноя, а собрано перегноя всего лишь 723 тысячи тонн. Значит и в этой области пока неблагополучно и требуются срочные меры, чтобы исправить положение.

* Начало см. в № 11 от 31 января.

Ремонт тракторов

На 25 января отремонтировано 111933 машино-тракторных станций Союза. Так если с 15 по 20 января было отремонтировано 15 тыс. 455 тракторов, то в прошлом году на это же число план был выполнен на 55 процентов. Необходимо подчеркнуть, что в

О государственном плане сельскохозяйственных работ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с интересами дальнейшего подъема и улучшения организации колхозного и совхозного хозяйства, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил признать необходимым установить государственный план основных сельскохозяйственных работ на весь год, включая весенние и осенние работы, и утвердил план основных сельскохозяйственных работ на 1938 год по республикам, краям и областям, в том числе:

а) план ярового сезона — в размере 90 миллионов 804 тысячи девятьсот га, в том числе: в совхозах 7 миллионов 508 тысяч 700 га, в колхозах 77 миллионов 308 тысяч 600 га и в единоличных хозяйствах 703 тысячи 800 га;

б) план подъема чистых паров в размере 32 миллиона 641 тыс. 700 га, в том числе: в совхозах 3 миллиона 123 тыс. 200 га и в колхозах 29 миллионов 518 тысяч 500 га;

в) план озимого сезона зерновых — в размере 36 миллионов 481 тыс. га, в том числе: в совхозах 2 миллиона 87 тыс. га, в колхозах 34 миллиона 181 тыс. 500 га и в единоличных хозяйствах 212 тыс. 500 га;

г) план зяблевой всходнины — в размере 67 миллионов 907 тыс. 900 га, в том числе: в совхозах 6 миллионов 357 тыс. 900 га и в колхозах 61 миллион 500 тыс. га;

д) план занядки семянников люцерны широкорядным посевом в колхозах — в размере 135 тыс. га, семянников клевера в размере — 150 тыс. га и план закладки семянников лугопастбищных трав в колхозах — в размере 58 тыс. 400 га с обеспечением закладки семянников отборными семенами преимущественно лучших местных сортов на лучших, удобренных землях, чистых от сорняков;

е) план оставления семянников в совхозах и колхозах по многолетним травам — в размере один

миллион 799 тыс. 500 га и по однолетним травам — в размере 158 тыс. 400 га.

Совнарком ССР обязал Наркомзем ССР и Наркомсельхоз ССР, совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполнительные комитеты на основе плана, установленного для каждой республики, края и области, довести не позднее 15 февраля 1938 года план сельскохозяйственных работ до совхозов и колхозов с учетом конкретных особенностей каждого совхоза и колхоза, введенных и вводимых самооборотов, а также обеспечить не позднее 15 февраля 1938 года доведение заданий по сельскохозяйственным работам до каждого единоличного хозяйства.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы в таком важнейшем, затрагивающем непосредственные интересы широких масс трудящихся деле, каким является доведение плана до колхозов, не было проявлено увлечение администрацирированием и преобразительного отношения к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На задачах предстоящим в районных и областных исполнительных комитетах приутверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Совнарком ССР установил, что обязательные поставки зерна государству колхозами должны производиться со всей площади озимых и яровых зерновых посевов, определенной государственным планом посева. Площадь зерновых культур, засеянных сверх плана озимого и ярового сезона, обязательные представки зерна государству не производятся. Однако во всех случаях, когда выполнение плана зерновых культур достигнуто за счет недовыполнения плана по другим культурам, руководителей колхозов, совхозов, колхозного актива и всей массы колхозников должна производиться фактически засеянной пло-

щади.

Важнейшей задачей дальнейшего подъема сельского хозяйства страны является повышение урожайности в 1938 году, особенно

за счет сортовых посевов.

В этом году необходимо

обеспечить еще более высокий прирост всей сельскохозяйственной продукции, чем в 1937 году.

И выполнение этой задачи должны быть на деле сосредоточены усилия руководителей колхозов, совхозов, колхозного актива и всей массы колхозников и рабочих совхозов.



Очередное занятие кружка партийной учебы.

Собрание районного партактива

1 февраля состоялось районное собрание партактива Тайшетской партийной организации. На собрании партактив с большими впечатлениями заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Смирнова о решениях январского Пленума ЦК ВКП(б).

После доклада выступил начальник политотдела Байроновского свиносвинахоза тов. Старикин говорит, что указания февральско-марсовского Пленума и товарища Сталина о необходимости честного отношения к членам партии у нас не выполнялись. К оформлению материалов на членов партии подошли формально-биоргратически. Бывшего зам. начальника политотдела по комсомолу Кузьмина опровергли, как пособника врагов народа, но это не подтвердилось. Останавливаясь на подготовке к весеннему севу он говорит, что положение тревожное. К зачатию семян еще не приступали. План ремонта тракторов не выполняется. Директору до настоящего времени не прислали доверенность на проведение операций через банк и свиносвинахоз находится без средств.

Тов. Бонников в своем выступлении указывает, что подготовка к севу проходит плохо. Нужно подобрать группу партийного, комсомольского и беспартийного актива и послать в помощь колхозам по подготовке к севу. Плохая подготовка к севу усугубляется неукомплектованностью работниками аппарата райзо.

Тов. Нарбутов говорит, что исключенных из партии членов партии лишали работы, как например, было с Кузнецчиковой. Это недопустимое нарушение ставинской Конституции. Отдельные руководители организаций, как заговорено хотят всю свою работу строить на репрессивных методах, а не на массовой разъяснительной работе. Этих горе-руководителей нужно однозначно. Поступают жалобы от рабочих о неправильном увольнении, особенно со шпала-завода и свиносвинахоза. В большинстве уволенные восстанавливаются на работе. Отдельные профсоюзы работают плохо.

О бездешном отношении к школе и учащимся со стороны директора свиносвинахоза Архарова

Из постановления Тайшетского района ВКП(б)

Несмотря на неоднократные просьбы зав. школой Рождественского о снабжении школы дровами и организацию инвентаря, директор свиносвинахоза Архаров никаких мер не принял и указанием РК ВКП(б) по этому вопросу не выполнил, в результате были срывы занятий (температура

това. Сидоров указывает, что к исключению и наложению партзысканий подходили отнюдь не разбирясь с существом дела. Это ведет к тому, о чем указывалось в решении Пленума ЦК ВКП(б) от 5 марта 1937 года, что "В результате такого бездешного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии".

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства". Тов. Сидоров приводит факты честного отношения к членам партии, членами ВЛКСМ и провокации врагов народа. Останавливаясь на подготовке к севу указывает, что отдельные уполномоченные плохо помогают колхозам, как например, Часовитин, Шипилов и говорит, что посыпаемый актив должен оказать действительную помощь колхозам в организации труда, укрепления трудодисциплины в колхозах и ликвидации последствий вражеской работы. Так же на собрании партактива выступили т. Савко, Рогачев, Лебедев и другие.

Тов. Матанин говорит, что наша районная газета "Ставинский путь" допускала неправильное освещение фактов по отношению отдельных коммунистов, как это было по отношению его в других и после проверки фактов не помешала опровергнуть. Эти ошибки редакция нужно учесть и не допускать.

Тов. Мельниченко останавливается на плохой работе тальской, шелеховской, покровской первичных парторганизаций, в которых партсобрания регулярно не проводятся, партийно-массовая работа отсутствует. Останавливаясь на подготовке к севу он говорит, что по колхозам Шелеховской МТС зачищено только 40 процентов к плану и те недоработки качественные и требуются их обмен. Руководители колхозов не чувствуют должной ответственности за свою работу.

Тов. Руконосов указывает, что районная санитарная лаборатория работает плохо, со своей работой

не справляется. В районе не организовано ни одного зерноочистительного обоза, которое необходимо организовать. Оголенные колхозы еще не слали план мисозаготовок за 1937 г. нужно помочь этим колхозам организовать сдачу мисозаготовок и выполнить свои обязательства перед государством.

Тов. Красулин говорит, что с ремонтом тракторного парка у нас совершенно неблагополучно, ремонт затягивается. Материальная база МТС создается очень медленно. Горючее не выбирается. Ликвидация последствий вредительства проходит медленно. Имущество ликвидировано, но в селе восстановленной промышленности "Горный охотник" до настоящего времени не возвращено и находится в Тальском колхозе. Председатель колхоза обращается к прокурору, но мер до настоящего времени никто не принял. Нужно принять серьезные меры к укреплению трудодисциплины в колхозах и ликвидации последствий вражеской работы. Так же на собрании партактива выступили т. Савко, Рогачев, Лебедев и другие.

В заключительном слове секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов указал на неправильное освещение фактов по отношению отдельных коммунистов, как это было по отношению его в других и после проверки фактов не помешала опровергнуть. Эти ошибки редакции нужно учесть и не допускать.

В единогласно принятой резолюции партактива одобряется решение январского Пленума ЦК ВКП(б) и обязал райком ВКП(б) исправить ошибки, допущенные парторганизациями при исключении из партии, ликвидировании волокита в расмотрении дел исключенных из партии, реабилитировать неправильно опороченных членов партии. Рабочий и привлекать к строгой ответственности карьеристов-коммунистов. Вести решительную борьбу с врагами народа разоблачая их под какой-либо маской они не скрывались.

Собрание партактива обязало райком ВКП(б) подобрать группу актива из 50 человек и послать их на месяц в помощь колхозам по подготовке к весеннему севу.

Хроника
СНК СССР утвердил тов. Заковского Л. М. заместителем Народного Комиссара внутренних дел СССР.

Секретарь РК ВКП(б)
Смирнов.

Перенимайте опыт

В колхозе "Новый труд" Ст-Акульшетского сельсовета колхозники провели рационализаторское мероприятие по ускорению очистки семян, которое увеличивает производительность и облегчает труд колхозников и сокращает потребность рабочей силы.

Они поставили природ от молотилки "Очарка" и вал, к которому прикреплено деревянное мякое колесо, от которого идут веревочки приводы к двум триерах и одному клетону и приводят их в действие. Все это приводится в действие и вращается одной лошадью.

Если до проведения этой механизации для работы на 2-х триерах и клетоне требовалось 10 человек колхозников, то сейчас легко справляются со всей этой работой 6 человек.

Все это устройство очень простое, нетребующее никаких лишних затрат и доступно проведению в каждом колхозе.

Правильно и председателям колхозов нужно подхватить инициативу колхозников "Новый труд" и провести это устройство в сельба в колхозе и этим ускорить подготовку к весеннему севу.

Свитин

Включились в соцсоревнование

Колхозники Тайшетского колхоза "Луч социализма", прорабатываяписьмо районного совещания колхозного актива взяли на себя обязательство подготовить колхозистки подготовить к севу в соцсоревнование колхоза "Новый труд" Ст-Акульшетского сельсовета.

Колхозники потребовали от правления колхоза ре-

шительной борьбы с лодырями, разгильдяями, срывавшими подготовку к севу, как например Хорьков Василий, Яковлев Арсений, которые систематически не выходят на работу. Например, лодыри Миронов П. исключенный из колхоза за разложение трудодисциплины и срыв работы, спокойно живут в колхозном доме. С этим нужно решительно покончить.

Н. С.

Плохое руководство

Прошло уже три месяца с того момента, как Шимко избран председателем колхоза "Новый деревня". Этот срок вполне достаточен, чтобы "знакоомиться с делами колхоза". Но Шимко делами колхоза не интересуется. Он не бывал на полевом стане, не интересуется часами скрывающимися с полями колхоза.

Не интересуется он и на полевом стане, не интересуется часами скрывающимися с полями колхоза. Ему интересуется молотьба, почему молотилку перевозят на 5-6 км в течение 6 дней и т. д. Он не знает сколько на МТФ имеется скота и что там творится.

Если колхозная молотильная товарная ферма была одной из лучших в районе и за прошлую работу преобразована областным земельным отделом, то сейчас бедствие Шимко дорого обходится для колхоза.

Ввиду несвоевременной подвозки требуемых коров для фермы снизились удои молока и питательность скота, а из-за снижения удоя колхоз потерял 30-40 тыс. рублей чистого дохода. Кузнец Микульский был послан в Тайшет за жирами для МТФ, а он взял в райпотребкооперацию товары для сельпо, а жирами не повез. Это ему прописали безнаказанно. В результате скот истощен и этим сорвана подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Шимко подготовкой колхозных кадров не занимается. До настоящего времени не послал ни одного курсанта в районную колхозную школу. Счетовод колхоза Смирнов пьянству.

Райисполку и районо нужно немедленно командировать зоотехника в колхоз проверить и выправить положение на МТФ.

Васильев С. Д.

Обеспечить ферму кормами

На животноводческой ферме Ингагетского колхоза "Путь к свободе" нет кормов. Бригадиры полеводческих бригад Пригородич и Булкин не обеспечили ферму во время кормов. До весенней распутицы нужно подвезти необходимое количество кормов.

К.

Лесозаготовки БЕРИТЕ ПРИМЕР

Колхозники колхоза им. Чапаева, работающие на Сергиевском мехпункте взяли на себя обязательство закончить свой план лесозаготовок в точно установленный срок.

Колхозники на много перевыполняют нормы выработки. Лучники Жуков Петр и Кляус Михаил, взявшись на себя обязательство к марта заготовить по 1000 кубометров, нормы выполняют от 230 до 250 проц. Не отстают от них и другие. Такой высокой производительности колхозники добились потому, что д-р-стник Офицеров ежедневно с ними проводит беседы, помогает и учит как надо работать лучковой пилой, ежеднев-

но сообщает колхозникам итоги работы за день и заработок.

Рядом с колхозом им. Чапаева работают колхозники колхозов им. Кагановича и "Верный путь" во колхозах там нормы не выполняют, по существу срывая план лесозаготовок.

Десятинник Буровцева и Цедрик это не беспокоит.

Точного учета они не ведут в лесосеках бывают редко.

Надо Буровцеву и Цедрику перенимать опыт работы т. Офицерова и развертыванием соревнования добиться выполнения и перевыполнения норм выработки.

Демидов М. И.

В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК

Тракторный парк Сергиев заместитель Балакевич занялся первым пьянством, но работающий в четвертом квартале, постепенно лами ничего общего не улучшает свою работу, имеющими с планом лесозаготовок.

Трактористы Маслов, Трубоочкин, Королев и Радченко вывозят за рейс до 200 кубометров, приближаясь к норме вывозки. Но этого еще недостаточно. Трактористы могли вывозить гораздо больше древесины, если бы руководители дороги позабылись о том, чтобы у трассы был лес. Из-за несвоевременной погрузки трактора много проставляют. Вместо того чтобы в смену сделать по 1,6 рейса, трактора делают только по 1 рейсу.

Сейчас на мехпункте больное место — горючее, из-за которого может совершился прекратиться вывозка.

Руководители пункта — начальник Елизарев и его

Пьяницы

Счетоводы Конторского колхоза "Вторая пятилетка" Беспалов и Кочергин уехали еще 13 января по делам, а вместо этого пьянятся в Тайшете. Такие "вылазки" они делают часто. Интересно знать не колхозные ли деньги пропиваются эти пьяницы?

5 подписей.

Сыпной тиф и борьба с ним

Под руководством партии и великого вождя народов товарища Сталина Советский Союз превратился в могущественную страну мира.

Социализм в нашей стране по бедил окончательно и бесповоротно. Культура прочь вошла в общественную жизнь и личный быт рабочего и колхозника.

У культурных людей всегда свежепобеленные чистые избы с пристройкой обстановкой, вымытыми полами, в избах много света и свежего воздуха.

В такой избе легко дышится, хорошо и приятно жить. Благодаря высокому культурному росту нашей страны в СССР резко снизилась заболеваемость различными заразными болезнями, особенно брюшным и сыпным тифом.

Но, однако, у нас есть еще отдельные колхозники и единичные, которые живут грязно и неопрятно. При этом могут появляться случаи заболеваний.

Советская власть одной из важнейших задач в области здравоохранения труда и быта тружящихся ставит задачу полной ликвидации

Итоги переписи скота

Ни один год не проходила перепись скота так организованно как в 1938 году. Более 50 процентов участников переписи состояли из комсомольцы и коммунисты, против 19 проц. в прошлом году.

Лучшими организаторами показали себя по поселку Тайшет т. Рогачев, Ольхина В. и Макарин. По сельской местности Федотов — Черемшанский сельсовет, Ильинич — Костомаровский сельсовет, Жоров Н. Ингашетский сельсовет.

Итоги переписи показали, что несмотря на вражескую деятельность в области развития животноводства поголовье в районе выросло по сравнению с 1936 г. по крупно-рогатому скоту на 110,7 проц., по свиньям на 138,8 проц. и по лошадям на 112,9 проц. Эти цифры показывают, что большинство колхозов ликвидировали последствия вре-

Усилить мобилизацию средств

Поступление взносов по займу обороны страны по нашему району идет крайне слабо. На 1 февраля мобилизовано только 53 проц. в общей сумме подписаны. Особенно плохо поступают взносы по колхозному сектору — 25 проц. и по единичному — 27 проц.

Такое медленное поступление взносов объясняется тем что руководители сельсоветов и колхозов не понимают значения займа обороны страны и не ведут никакой работы по сбору средств. К таким относятся сельсоветы: Н-Шелховский, Костомаровский, Шелеховский, Колтунинский, Троицкий, Ст. Акульштский и колхозы Тайшетского поссовета, которые до сих пор не приступили к взносам средств.

Нужно брать пример с колхозов и колхозников Тальского сельсовета, которые уже давно внесли полностью по своей подписке по займу.

Нельзя обойти мимо и руководителя Тайшетской райсервиски т. Лебедеву, которая не оказывает достаточной помощи сельсоветам и уполномоченным сельсоветов по сбору средств.

Райфо, райсервиссе и комсоду надо широко развернуть массово-разъяснительную работу. Организовать соревнование между сельсоветами и колхозами, чтобы в ближайшие дни полностью собрать средства по займу обороны страны.

За скрытие скота, к ответственности

На днях в Тайшете состоялся суд над гр-ком Поздняковой, которая во время переписи скота укрыла одного борова. Рассмотрев дело, народный суд приговорил Позднякову к 2 годам лишения свободы с конфискацией незаписанного скота.

Остаются еще не привлеченные к ответственности председатель колхоза "Боевик", Шелеховского сельсовета, который скрыл от переписи 6 овец и Малинникова, скрывший 3 овцы.

Виновные в скрытии скота от Всесоюзной переписи должны быть наказаны.

Дворянинович.

Принять меры

Правление Пишетского колхоза решило премировать стахановцев и ударников, но большинству работавших на уборочной и обмолоте. Решили писать колхознику Былгова Н. в Тайшет закупить для премий мануфактуры. Но Былгов купленную мануфактуру приносил. Правление колхоза должно сделать свои выводы и принять меры.

Колхозники.

Избач бездействует

В Ингашете избачем работает Щенова А. О ее бездействии несколько раз писали в районной газете, однако ни сельсовет, ни районно не примили соответствующих мер.

В изб-читальне беспорядок и грязь. Культурно-массовой работы с населением Щенова не проводит.

Кому нужен такой избач?

Н. Л.

ной тиф (жар, головная боль) и головной болью, резкими повышениями температуры. С каждым днем температура растет и за 2-3 дня доходит до 40 градусов, у больного появляется сильная разбитость, сильные головные боли, возбужденное состояние, головокружение. Все тело точно пылает, во рту пересыхает, языки обложен, больного мучит жажда. Брошки и охриплость обычные явления. В большинстве случаев больные имеют покрасневшее, слегка опухшее лицо, воспаление слизистой оболочки глаз.

На 5-6 день болезни у больного на груди появляется пятнистая сыпь, постепенно распространяющаяся на все тело или только на животе и груди. Кромето, как развивается болезнь мутное сознание, появляется бред. Тяжелое состояние больного длится 3-4 недели, после чего температура спадает, больному становится лучше, но слабость остается надолго.

От сыпного тифа умирает 10-15 человек из 100 заболевших. Борьба с сыпным тифом в первую очередь направлена на уничтожение вшей, передающих заразу сыпного тифа. Всякого подозрительного больного на сып-

рussкой печкой, нагретой до температуры, которая бывает после выпечки хлеба. Всё помещение не необходимо обрабатывать тем же раствором сольвента, выдержать 5-6 часов и после тщательно промыть горячей водой. Родным и родственникам, соприкасавшимся с больным нужно сходить в баню и перенести белье и прогреть его вместе с одежду в жаровой дезокамере, над каменкой, русской печи, или обработать сольвентом.

Если случай сыпного тифа произошел в общежитии, то всем живущим в нем производят полную санитарную обработку.

А вообще, как правило, во всех общежитиях и детских лагерях, чтобы не допустить заболеваний сыпным тифом, среди населения их проводится регулярная колыцевая санитарная обработка. Но самое главное в борьбе с сыпным тифом необходимо обратить внимание на то чтобы не допускать вспышки. Необходимо добиться постройки общественных бани и дезокамер в колхозах.

Борьба с сыпным тифом, это борьба прежде всего за чистоту и чистоту общественную.

А. Гуинин.

Редактор П. ЛЕБЕДЕВ.